



快乐“五一”

市实验小学长征校区 四(4)班 张小玥

五一国际劳动节来了,这一天阳光明媚,初夏的早晨天气已经热了。淮海晚报社组织的采摘樱桃活动经过前期报名、选择,确定人员,最后组织大家来到淮阴区码头百香果园。

坐在车上放眼望去,一路风光旖旎,路两旁杨树高大挺拔,路边小草嫩绿嫩绿,花朵姹紫嫣红,田野里的麦子已经抽穗,一片长势喜人的景象。不大一会儿,我们来到百香果园。一看那里已经来了不少叔叔阿姨,有的带着一个小孩,有的带着两个小孩来的。樱桃园好热呀,人们被热得满头大汗,怕晒的美女早已戴上太阳帽,一个个小朋友的脸蛋被热得红扑扑的。樱桃园内樱桃树一眼望不到边,横行竖行都对齐,绿叶衬托着红红的樱桃特别好看。一个个樱桃展示着滚圆的身姿,像红色的乒乓球,一大片樱桃在一起就像一大片红云。大家都知道樱桃又甜又好吃,采摘的人们顾不得热,都先采摘几个尝尝鲜。有的说好吃,有的说酸,有的说不是很甜。当我吃第一个樱桃的时候觉得酸得要命,水也不是很多,想要找到最好吃的樱桃还要从最北边走到最南边那一片樱桃园,然后再一棵一棵慢慢找。可是我们没有这样做,直接把桌布往地上一铺,就在周边摘,果然没好吃的,红色的也酸,没长红的就更酸了。可能是因为我们来采摘的时间早了点,如果再过一个星期,等到樱桃全部成熟了再采可能就又甜又好吃了。我因为怕酸,吃几个就不吃了,但是我爸爸妈妈不怕酸,吃的要以斤计算了。中午前后,果园里的人走的很多,最后只剩下我们一家和另外一家人了。

下午了,我们采择了二三斤樱桃带出果园,果园以每斤45元的价格卖给我们。我们带着采择的樱桃回家了,欢声笑语的樱桃园又恢复了平静。吃晚饭的时候,妈妈发现牙酸坏了,一嚼饭牙就疼,爸爸也一样,他们只能眼巴巴地看着那盘鸡块让我吃了。

十岁的我

市实验小学 三(13)班 周嘉淇

十岁的我再也不是懵懂的小孩子了,从儿童变成了少年,从软弱无知变得坚强懂事,读书也从走马观花变成了一目十行。

童年时候的我无忧无虑,是个十足的调皮虫、馋嘴猫,不买玩具就捣蛋的小鬼,总是惹爸爸妈妈不高兴。

成长的过程中,家长为我谱曲,老师为我增词,我在一天天长大。十岁的我已经变成了一个聪明懂事的少年,不会再为一些小事大呼小叫,会独立生活,再也没有为难题而哭泣。

十岁的我会奔向一个目标,一个有趣的目标,一个快乐的目标,一个努力的目标。为成功而高兴,为失败而反思!

有轨电车调控中心

市实验小学 二(7)班 别显辰

星期天下午,我们淮海晚报小记者到有轨电车调控中心参观。

我们集合后,首先来到了调控中心。调控中心有五个部分,分别为调控1、调控2、电力控制、信息控制、总控制。调控中心还有一面电视墙,上面显示各辆电车的位置,各站台的监控画面,还有电力情况。调控中心的叔叔给我们介绍:淮安一共有26辆电车,有18辆正在运行,还有一辆在体育馆站作为备用车。电车道全长20.07公里,有23个站,5个站有地下通道。

然后我们去电车库,叔叔开始给我们讲电车的知识。电车一共有4节车厢,全长36米,每到一站,充满电只需要6至10秒。叔叔还让我们去参观驾驶室。

今天我们学到好多电车知识,我要好好学习,以后也要造很先进的东西。

在知识的海洋里遨游

淮海晚报小记者佳作选登



揭开放心水的神秘面纱

淮阴小学 六(4)班 卢丽娟

5月12日下午,我怀着十分好奇的心情,跟着爸爸来到位于淮安市鸿海路与大同路交叉口东边的淮安市开发区水厂,参加淮海晚报社举办的“探寻水世界,见证放心水诞生”活动。

两点半,我们小记者一行近30人准时在古淮河湿地公园集合后,我们的“大军”便浩浩荡荡出发了。不一会儿,我们便到了自来水厂。一进门,哇!这里月季花开,绿草茵茵,道路宽敞,环境优美整洁,让人心情十分舒畅。王厂长热情友好地接待了我们。首先,他对水厂效果图

在我们生活中,总要接触自来水,在电视报道上,也总会看见说自来水不干净。自来水的脏吗?在这个周日,我和淮海晚报的小记者及工作人员来水厂里一探究竟。

来到水厂门口,周边环境令人心旷神怡。四周植被齐高而嫩绿,花坛中不时散发芬芳的香气,这样的水厂输送出来的水会脏吗?不能只看表面,还得深入观察才行。

我们在王厂长和工作人员的带领下,首先来到了2个长池子边,池子里是一些土黄色的浑水,池边上有个圆柱尖顶的东西,这是干嘛的呢?正在我深入思考时,小记者们就来到了下一个地点。

这是一间米黄色墙壁,瓦蓝顶,透光性好的大屋子。进去之后,有四五台仪器正运转,看上去就很先进。向右拐,“嗡嗡”的运作声更大了,小记者们不禁惊



自来水不自来

繁荣小学 二(5)班 刘颖璇

大管道,把外面的水源源不断地送到这里来。

一进大门,就看见几座楼房掩映在绿树之中。这里的王厂长首先带领我们小记者来到了取水泵房。通过一条长长的走廊,我们来到一个巨大的厂房,下面有五个绿色的大水管,这是用来取水的



走进“水世界” 见证“放心水”

淮阴小学 四(2)班 高强

5月12日下午,刘老师和杨老师带领我们参观自来水厂。

王厂长带着我们去了送水泵房,刚刚进门,就听到了大机器“轰隆隆”的响声,而且也非常热,不一会儿,我们身上就冒热气了。往下看,有五台大

机器在努力 working, 王厂长对我们说:“你们知道这里的水是从淮河的水里取出的吗?”我们摇了摇头。王厂长继续说:“从淮河中取出的水是经过17道工序,流到我们家中的。”这让我们懂得水来之不易。

之后就到了我们采访的时间了,有的人问:“整个淮安市的自来水管有多长?”有的问:“什么样的水才是放心水?”……

我喜欢这次活动,更盼望下一次精彩的小记者活动。



走进淮安爱尔眼科医院

繁荣小学 二(1)班 孙嘉怡

星期天下午两点半,在淮海晚报的组织下,我们这些小记者走进了淮安爱尔眼科医院,体验了一次做医生的感觉。

到医院签到后,漂亮的护士姐姐为我们每名小记者都穿上洁白干净的白大褂,瞬间我们都变成了小小白衣天使。穿好工作服后,报社的杜老师跟我们讲了些注意事项和要求,随后爱尔眼科医院的专业医师给我们讲了好多关于正确使用眼和保护视力的方法,我们真是受益匪浅。医师讲完后,护士姐姐带我们参观了整个爱尔眼科医院。医院整洁干净,各种我叫不上名字的精密仪器让我大开眼界!参观的时候,我还看到好多来治眼睛的

做一名合格的爱眼宣传员

淮阴师范学院第一附属小学 二(14)班 辛梓航

星期日下午,我们小记者一行来到了淮安爱尔眼科医院参观学习,模拟当一次眼科小医生,做一名爱眼宣传员。

进入门诊大楼,前台的护士姐姐给我们每人都穿上了医生的白大褂。穿上它,我觉得自己立刻变成了一位有模有样的眼科小医生了,可帅气了!接着,我们集体观看了一个宣传片,知道了保护眼睛的重要性。然后,我们又来到了诊室,眼科何主任给我们讲解了关于眼睛方面的知识,我们知道了要如何

在会议室内,我有幸能采访王厂长,向他提了个问题:“王厂长您好,我可以问您个问题吗?”“好的,请说。”“请问建厂以来您和您的团队一直在岗位上吗?”“嗯,是的,从2011年水厂建设好并开始给市民送水以来,一直都是我们这个集体在坚守,24小时持续在岗。我们的目的是让市民用上放心安全的好水。”“谢谢您接受我的采访!”“不用谢!”王厂长的回答让我更加相信我们生活中所用的自来水都是水厂的工作人员坚持在岗,使用国际化标准的17道工序处理的水,是干净又放心的好水!

大大水厂,风景优美;仪器先进,处理严谨;程序分明,工程确实。以后用水,千万注意,少许清水,大片苦心!

走进医院大厅,漂亮的护士姐姐给我们每人发了一件白大褂,穿上它,我感觉我一下子变成了一名小医生,可神气了。接着,医生阿姨给我们播放了一个宣传

眼科小医生

繁荣小学 四(4)班 董旭冉

今天 we 淮海晚报小记者来到淮安爱尔医院。听说这是淮安不负盛名的眼科医院,我非常想一探究竟。

到了爱尔医院,我们见到了眼科医生池大夫,通过池大夫通俗易懂的讲解,我们了解了近视、远视和弱视形成的原因,以及它们会对人们的工作和学习造成的危害。同时池大夫还为我们介绍了其它常见的眼科疾病,并且语重心长地叮嘱我们一定要注意保护自己的眼睛,养成良好的用眼习惯。

接着池大夫带领我们参观了配镜室,还让我们戴上眼镜框体验一下戴眼镜的感觉。当我戴上镜框时,感到镜框的尺寸不太适合我,

从几岁的小朋友到坐在轮椅里让家人推来的老爷爷,真是什么年龄的病人都有。参观结束后,医院又免费帮我们这群小记者测试了眼睛,有几个测试不及格的小记者,护士姐姐又专门找陪同来的家长说明讲解了一下,真是非常贴心!

最后我们在医院大堂门前照了集体大合照,爱尔眼科医院为我们每个小记者颁发荣誉证书,又给我们每人准备了一份小礼品。小记者们都笑得合不拢嘴!这次爱尔眼科医院之行就在这愉快的氛围中圆满结束了。我非常感谢淮海晚报给我们提供这样一次体验机会,让我们的童年有了不一样的精彩!

保护眼睛,保护不好就会近视,就要戴眼镜了。一旦戴上眼镜,就会给我们生活和学习带来许多不便,就不能好好地打篮球、羽毛球……听完讲解,护士姐姐又带我们来到镜片区参观,我们看到了各种各样的眼镜,知道了近视眼镜的原理。参观结束后,医生阿姨给我们每人颁发了荣誉证书,聘请我们为“爱眼宣传员”,大家开心极了!我们一定要告诉身边的同学,科学用眼,时刻保持眼睛的卫生,努力做一名合格的爱眼宣传员。

我是爱尔眼科小医生

繁荣小学 二(1)班 宋明杰

5月13日下午,我们小记者一行来到了淮安爱尔眼科医院。今天风和日丽,阳光明媚。刚走进大门,一个大大的喷泉吸引了我。正方形的水池里托着一颗圆圆的球,四个角落喷出几十道水柱,冲击着圆球不停旋转,漂亮极了。

走进医院大厅,漂亮的护士姐姐给我们每人发了一件白大褂,穿上它,我感觉我一下子变成了一名小医生,可神气了。接着,医生阿姨给我们播放了一个宣传

眼科小医生

繁荣小学 四(4)班 董旭冉

压在我的耳朵上很不习惯。当时我就想,我以后一定不要近视,不然就要一直戴着令人难受的眼镜了。之后我们又去了镜片室,池大夫让我们透过镜片感受和平常有什么变化,那种眩晕的感觉让我更加坚定决心,一定不能近视。在镜片室里,我还认识了测量镜片度数的机器,了解了镜片的制作流程,这些知识开拓了我的视野,让我感到不虚此行。

最后,爱尔医院的医生们还为我们免费检查视力,通过检查,我发现我的视力低于5.0,这让我急迫地想要养成良好的用眼习惯,希望作为我心灵的窗口的眼睛能够永远明亮有神。



陪伴

生态文旅区实验小学 一(8)班 韩洪峻

妈妈,我亲爱的妈妈!成长的路上,是您陪伴我每个春夏秋冬。春天,您带我走进花海、草地和森林。让大自然告诉我您对我的希望——生机勃勃、斗志昂扬!夏天,您带我去旅行,沐

浴骄阳,锻炼我的意志——拼搏、坚强!秋天,您带我走进田野。那是劳动者用辛勤的汗水浇灌而成的希望!冬天,您带给我的是淡淡的甜味,在不断的成长中,我

也学会了给予别人关爱!多少个清晨,您牵着我的小手,领我走向知识的殿堂;多少个夜晚,您陪我阅读,火炉般的声音伴我进入梦乡。陪伴是最长情的告白,谢谢您的陪伴,让我茁壮成长! 指导老师:罗娇

热闹的大课间

淮阴师范学院第一附属小学 三(14)班 李思真

今天,我们盼望已久的大课间来了!操场上人山人海,刘老师带领我们来到活动地点,我们兴高采烈地乱蹦乱跳。然后我们开始做游戏,游戏的名字叫滚轮胎。一开始,

我看别的小朋友一滚就滚起来了,可到我的时候,我用力一推,轮胎“啪”的一声倒在了地上。我扶起轮胎再次尝试,这次一推,轮胎竟然滚起来了,太棒了!可是轮

读《静悄悄的革命》随笔

淮安市老张集乡中心小学 杨小丽

教育真不是件容易的事,古今贤人为教育事业不断奋斗,不停地进行改革,但现今仍存在许多问题,而且还是些普遍的、常见的,同样也是急待解决的问题。

先说学校与教师吧。佐藤学在此书中大意讲到:“学校总会请一些专家、学者来讲授课,而通常情况下学校并未因一年几次的演讲或授课就有所改变,可这样的活动却从未停止过。”大概这是一种互惠互利的关系吧。于学校,能给教师灌点心灵鸡汤,以激励其继续上进,可是这样的效果又能坚持多久呢?想到自己刚毕业时是带着满腔热情满怀憧憬而来,可是在不长的时间里这种热情渐渐被浇灭了,只留下星星点点之火,偶尔几次的讲座,又能燃起些许斗志,但是也难逃再而衰,三而竭的结果。但是如若没有这偶尔的鸡汤,恐怕自己就得和稀泥了吧。于研究者来说也是有利的,即使他明白白三两次演讲授课无法改变学校的现状,但他欣然而至,于名上,可体现自身存在的价值。所以佐藤学在书中写到实践远比纸上谈兵

来得重要。突然想到他的另外一个建议,我记得在书本56页是这样描述的:“第一年最大的课题,就是在学校开展所有教师都能愉快参加的教研活动。”我还记得读到这时,我在旁边备注了一个字:难。原因有二:一是“所有老师”这显然不现实,因为在大多数学校一般都是年轻教师“顶岗”,而那些有些职位,年龄较大的老师是不愿上公开课的。二是“愉快”这一词真是要到一定境界方能实现。比如在一般学校中,但凡上过公开课的教师应该都会有所体会:课前能思考到彻夜难眠,课后便是一种灵魂放飞的轻松感,而“愉快”哪得有之。而原因嘛,佐藤学也有讲过:一是不想在同事面前暴露自己的弱点。二是不愿意自己的工作方式被别人指手画脚。三是“互不干涉”的私下默契,支配着学校内的人事关系。此问题一也。

接着是学生和教师。教师和学生之间的问题源于教师不了解学生,很难真正做到“蹲下身子看学生”。这种年龄的代沟,情感无法共鸣,阻碍

淮阴实验小学开展感恩母爱“十个一”活动



母亲,是世界最伟大的称呼;母爱,是世界上最无私的情感。为了传承华夏美德——孝,演绎华夏灵魂——爱,在母亲节到来之际,淮阴实验小学大队部组织开展了感恩母亲“十个一”活动:为妈妈做一顿饭、洗一次衣服、洗一次脚、给妈妈写一封信或说心里话、表演一段节目、初一壶

茶、送一朵康乃馨、讲一个有趣的或有意义的故事、捶一次背、陪妈妈散一次步。全校学生利用周末时间积极参与活动,为妈妈捶背、洗脚,帮妈妈做家务……通过这次活动,学生更加关注亲情,重温了成长过程,感受到了母亲的辛劳,懂得感恩伟大的母爱。 淮阴实验小学 韩争艳报道